

~~377~~
К борьбе за рабочее дело—будь готов!

Цена номера 3 коп.

АДРЕС

редакции и конторы:
Москва, Кузнецкий мост, д. № 1.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На год	1 руб. 20 коп.
6 мес.	60
3	30
1	10

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Московского Комитета РЛКСМ.

№ 2

Еженедельная газета

ЮНЫЕ ПИОНЕРОВ

15 марта 1925 г.

На помощь узникам капитала

Юные пионеры проводят 18 марта—день героической борьбы французских рабочих,



как международный день помо- щи борцам революции.

Мы знаем, что 54 года тому назад рабочий класс Франции восстал для борьбы

за свержение капиталистов и помещиков.

Но враг оказался сильнее—Парижская Коммуна просуществовала 72 дня и пала, ибо тогда борьбой не руководила еще стальная коммунистическая партия.

Русские рабочие и крестьяне в октябре 1918 года под руководством РКП(б) и своего великого вождя тов. Ленина—выполнили заветы пачертанные на знаменах героев коммуны. Но власть рабочих и крестьян существует лишь на одной шестой части земного шара. Во всех остальных странах Запада и Востока рабочие и крестьяне томятся и гибнут в тисках капитала.

ЧИТАЙ:

СССР. Закончилась III-я сессия ВЦИК. Члены правительства СССР предприняли поездку по Закавказью.

10 марта открылся Съезд селькоров.

На юге начался посев яровых хлебов.

22 апреля состоится Всесоюзная конференция РКП.

ГЕРМАНИЯ хочет заключить с союзниками договор, полезный Франции, но вредный Польше.

БОЛГАРИЯ. В Софии убит при выходе из собраний коммунистический депутат тов. Стоянов.

АНГЛИЯ. Делегаты английских профсоюзов, бывшие в СССР, выпустили книгу в которой очень хвалят Советское государство.

ПРОЛЕТАРИЕР-ВЕИННАХТЕН



1 9 2 4
Из журнала немецких деткомгрупп "Юный Спартак"

ВСЕ НА ПОМОЩЬ!

ПОМОНИ ОМОПРЕ

Пионеры города, найдя из своих зимних клубов, поведут работы, все модели, рисунки, массовую работу вокруг этих газет, журналов, дневников и т. д. клубов, вокруг рабочих клубов, на детских площадках а также будут готовиться к работе в лагере и повседневной связи деревней путем регулярных прогулок, экскурсий и т. д.

Пионеры деревни будут помогать крестьянскому хозяйству, использовать оживление природы для изучения ее, будут вести пропаганду и словом и делом за лучшие формы ведения сельского хозяйства, помогут кооперативу и партии в проведении новых начинаний для улучшения жизни деревни.

Что должны мы сделать, уже сейчас во всех отрядах, в всех звеньях?

Мы должны прежде всего учиться всю нашу зимнюю работу, проверить, что в этой работе было неверного и что дало хорошие результаты.

ГОТОВЬТЕСЬ К ВЕСНЕ.

Все материалы нашей зимней

работы, все модели, рисунки, массовую работу вокруг этих газет, журналов, дневников и т. д. сдать в отрядный или районный, уездный музей и устроить из всех этих материалов выставку.

Каждое звено, каждый отряд города должен начать сбор всего инвентаря, нужного для лагерной жизни и летней работы.

Необходимо также провести подготовительную работу с родителями, собирая их на собрания, знакомя с задачами пионерско-детской работой, ведя и агитацию у себя в семье.

Мало того—надо связаться с подшефной деревней, выяснить, можно ли туда выехать в лагерь и подготовить все для этого.

А как только наступят теплые дни, все пионеры должны будут начать свои сборы на открытом воздухе, привлекая неорганизованных детей, поручая звеньям вести систематическую, постоян-

ную работу у себя во дворах, на улице, в рабочем саду.

Тот отряд, к клубу которого будет стекаться все дети его района—будет лучшим отрядом.

Надо добиться того, что бы наши ребята использовали целиком летний период для своего оздоровления, что бы они провели кампанию за пребывание на воздухе, за веселые пионерские игры, за повседневное коллективное купание, за использование солнца, воздуха и воды.

Особенно нужно обратить внимание на вовлечение крестьянских детей.

Зорин.





По СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Сессия ВЦИК кончилась.

В Тифлисе закончила свои работы III сессия ЦИК СССР, на заслушала отчеты Правительства СССР и ЗССР.

Доклады одобрены. Сессия приняла ряд постановлений о внешней политике, Красной армии, земледелии, государственном бюджете. Сессия дала на-з правительству снизить налог на крестьян в 1925 году на 170 милли. руб. против 1924 г. принять постановление об амнистии, главным образом крестьян, сужденных за невыплату сельскохозяйственного налога.

Привет 1-му съезду селькоров.

10 марта в Москве открылся первый съезд селькоров «Крестьянской газеты», и «Бедноты». Селькоры — это самый верный помощник коммунистической партии в деревне. В советской деревне еще много непорядков.

справы они ведут свою самостоятельную борьбу с кулачью, взятками, чванством, и невежеством.

О недостатках и преступлениях пишут в газеты. Селькор Лапинский, зная, что кулачье насторожено его убить за разобличение в газете, привел в редакцию своего товарища и сказал: «Если меня убьют, оставляю то вместо себя селькором». Такова эта железная стойкая армия борцов за новую советскую деревню. Привет сильным работникам села.

Перевыборы советов.

Партия и Советская власть стремятся вовлечь как можно больше беспартийных крестьян и рабочих в общественную и государственную работу. Союзы — органы рабоче-крестьянской власти.

Необходимо, чтобы в деревнях были рабочие от станка кре-



Автомобиль немецкой компартии на улицах Берлина, призывающий голосовать за коммунистов.

е хорошие постановления о крестьянстве, которые издаются в центре, часто искажаются или совсем не исполняются на местах. Партия не может все знать, все видеть, что творится в каждом уголке СССР. Селькоры живут в деревнях, среди крестьянства, они сами крестьяне. Они знают и видят все злоупотребления и естественность недобросовестных представителей власти. Часто под угрозой жестокой ра-

стяне от сохи, чтобы они сами управляли государством.

С этой целью ЦИК СССР отменил выборы в Советы там, где были замечены неправильности и назначили новые.

Для того, чтобы привлечь к выборам большее число трудящихся постановлено рас-сылать выборщикам повестки.

Такие перевыборы в настоя-щее время проходят во многих местностях нашего союза.

Селькоры живут в деревнях, среди крестьянства, они сами крестьяне. Они знают и видят все злоупотребления и естественность недобросовестных представителей власти. Часто под угрозой жестокой ра-

По пионерии

Мопр и Пионеры. К дню Парижской Коммуны Мопр проводит среди пионеров и школьников широкую кампанию за вступление их в «Общество Друзей Мопра». После этой кампании каждый пионер должен быть «Другом Мопра».

Охрана здоровья пионеров. Службой здоровья пионеров при Красном Кресте открывается в Замоскворечье и Хамовниках два врачебных пункта для обследования здоровья пионеров. Утверждено также положение о распределении дня. Это положение определяет правильное чередование труда с отдыхом, определяет время школьных занятий, физкультуры, исполнения пионерских и комсомольских обязанностей и общественной работы.

Пионеры и авиация. ОДВФ организует состязание летающих авиомоделей, построенных пионерами. Участвовать будет около 200 моделей. За лучшие модели будет выдано 42 приза: библиотечки, журналы и т. п.

Наникулы. Моссовет постановил, что летние каникулы в Москве продолжаются с 15 мая по 1 сентября, а в уездах с 1 мая по 15 сентября.

Детгородок. Моссовет постановил организовать детский городок в здании Николо-Угрешского монастыря в 20 килом. от Москвы. Для ребят будут организованы мастерские и огороды.

Авиочас. ОДВФ и Наркомпрос вводят в школах 2 ступени авиочаса в неделю. Для проведения авиочаса ОДВФ выпускает специальный учебник.

Пионеры и библиотеки. Главполитпросвет созывает 25 марта конференцию детских библиотек. На ней будут стоять вопросы о связи библиотек с отрядами и работе пионеров в них.

Беспрizорные. ДЧК 3 марта в Сокольнич. и Краснопресненск. районах открыты клубы и мастерские для беспрizорных. Всего в мастерских будут обучаться 220 ребят.

Наркомпрос и пионеры. Наркомпрос постановил организовать при Государствен. Ученом. Совете комиссию по пионерскому движению для увязки школьной и пионерской работы. Комиссия прежде всего разработает вопрос о перевозке учащихся школьной и пионерской работой.

Шефство над «Маратом». МРЛКСМ постановил принять шефство над дредноутом Балтийского флота «Марат». К проведению этого шефства комсомольские ячейки будут привлекать и пионерские отряды.

Еще много-много раз открывали дверцу, но Сережка не выдержал и, примкнув лицом к куску угля, заснул так убитым.

IV.
Сережка не знал сколько времени он проспал. Проснулся он от грохота водяной колонки*) Паровоз брал воду.

Когда грязный черный кочегар влез на тендэр посмотреть полон ли таракан, он заметил притаившийся в углу маленький серый комок.

— А ты как сюда попал?
Кому сразу оживился и заговорил.

— Да я, дяденька, так, — испуганно заговорил Сережка.

Кочегар взглянул на черную морду мальчика, улыбнулся и спросил:

— Чего так? В Москву едешь?
Сережка, увидев добродушную физиономию, оскалил белые зубы и ответил:

*** Труба для перекачки воды из водонакопителя в тендере.

*) Прибор, определяющий давление пара в котле.

**) Показывающая уровень воды в котле.

*) Аппарат, подающий воду в котел.



■ ЦК РКП постановил создать 22 апреля с.г. очередную Всесоюзную Партконференцию. В порядке дня стоят организационные, хозяйственные и политические вопросы. Докладчиками выступят т.т. Молотов, Рыков, Цюрикова, Дзержинский, Зиновьев.

■ Около села Воскресенки, близ Благовещенска, с Китайской стороны перешли границу двое бело-бандитов и убили комсомольца Ходлова.

■ Московский комсомол принял шефство на комсомольцах Киргизской Республики.



Тов. Конин, назначенный послом СССР в Японию и выезжающий туда в апреле.



ЗА КРАСНОЙ ГРАНИЦЕЙ

■ 12 марта умер Сун-Ят-Сен, президент Южно-Китайской Республики и вождь китайской Революции. Перед смертью он написал ЦИК СССР письмо, в котором просит СССР помочь освобождению Китая от власти буржуазии.

ЦК РКП отправил партии Сун-Ят-Сена телеграмму с сожалением о его смерти.

■ Закончена эвакуация (выход) частей красной армии из Монголии. Они находились там по просьбе монгольского правительства для борьбы с русской

белогвардейщиной — грабившей страну.

Монгольское правительство благодарит СССР и Красную армию за эту услугу.

■ Дивизия Червоного Казачества в г. Житомире получила от Германского Комсомола из Берлина письмо. В нем немецкие товарищи рассказывают о тяжелой борьбе и той трудной подпольной работе, которую проводят комсомол вместе с германской компартией. С письмом прибыло также и знамя, отобранное коммунистами во время стычки с фашистами.

АНГЛИЯ ИСПОЛЬЗУЕТ РЕЛИГИЮ ДЛЯ БОРЬБЫ С РЕВОЛЮЦИЕЙ В ТУРЦИИ



Чемберлен. Помог им, аллах!

ЗА ПРАВДОЙ

Рассказ
О. Менс.

(Продолжение № 1).

Что было раньше: Деревенский мальчик Сережа отправился в Москву к Калинину, чтобы найти защиту от кулачков. Затем залез он на поезд.

Правым коленом упервшись в покат крышки, он боком приткнулся к стенке тендера за кучей мелкого мокрого угля. Затаив дыхание, он прислушивался к работе машины. Внутри паровоза мерцало два фонарика, бросающие бледный свет на манометр*) и водомерную трубку**). Вот открыли дверку топки. Сережка сжался и подался еще ниже.

Слышался лязг лопаты. Наконец, захлопнулась дверца.

— Качай воду! — крикнул машинист.

Помощник машиниста взял за рычаг инжектора*).

*) Прибор, определяющий давление пара в котле.

**) Показывающая уровень воды в котле.

*) Аппарат, подающий воду в котел.

— Да, в Москву.
— А ты знаешь, что без билета штрафуют?

— Нет, да я так. Мне к Калинину, меня тятка послал.

— К Калинину, а кто такой Калинин?

— Калинин... Да он в Москве заступник и защитник крестьян.

— А, тебе к Михаилу Иванычу Калинину. Дело хорошее. Молодец. Ну, дружок, ты уже в Москве. Вот слезай и дуй: сперва прямо, потом налево, потом направо, он там и будет.

Сережка, поблагодарив за «разяснение», быстро спрыгнул на землю и побежал.

V.
Грохот улиц его оглушил. Он сразу почувствовал себя маленьким крапинкой среди какого-то кипящего котла.

Был вечер, но на улицах было так же светло, как и днем.

Он очутился на большой площади.

Мимо летели автомобили,

трамваи, автобусы, извозчики и т. д.

Все кругом гремело, кричало и гудело. Сережка потерялся и не знал что делать. Сегодня 21 января — годовщина смерти Ильича.

6 час. 50 мин.
В эти три минуты тысячи гудков на фабриках, заводах и паровозных депо отдают траурный сигнал.

Сережка был потрясен ревом гудков.

(Окончание в № 3).



НАША ЖИЗНЬ

Давайте работать в семье



можно подходить к политике, читать матери газеты, журналы и легкие политические книжки. Это нам надо для того, чтобы женщина - работница не занималась одним хозяйством, но, чтобы и она участвовала в общественной жизни.

Но бросать хозяйство ей пока нельзя, поэтому пионер должен помогать в этом матери: таскать воду, колоть дрова, убирать в помещении, пионерки могут стирать белье, мыть пол, и много простых легких дел найдется в хозяйственном деле матери.

По свободным дням пионер должен свести свою мать в пионерский клуб, чтобы матери действительно поняли, что от пионерской организации вреда никакого нет — лишь большая польза.

Во всей работе этой нужен хороший подход к матери, нужны знания, а самое главное, это дисциплина, без этого мы ничего не сделаем. Дома надо держать себя хорошо, не баловаться и т. д.: это ценит каждая мать, и только тогда мы можем иметь хорошие отношения с матерью.

А. Зорин.

(Пионер 7-го Кр.-Пр. Огрида).

ПИОНЕРСКИЙ БЫТ

Новый

Шла спешная подготовка к годовщине Красной Армии.

Была репетиция. Вожатый звена "Самолет" пришел во время. На репетиции нет-нет да и срывался, у него голос, скатывалась слеза, которую Колька послешно смахивал. Его братишку сильно запоздали...

Во время репетиций приходилось частенько Кольку поправлять.

Но тут один из пионеров шагнул и сказал: "У них сегодня умер отец, ты не очень требуй..."

После репетиции, отведи Кольку в сторону, вожатый стал спрашивать его.

Парень крепился: "Что же мне говорить, от этого толку не будет, да и не интересно никому" — сказал он.

— Мог бы на репетицию не прийти.

— Нет — ответил вожатый "Самолета". — Время не терпит, нельзя же из-за меня срывать репетицию, а может быть и кампанию..."

Я подумал: вот действительно пионер, который смело может называться настоящим, который хорошо понимает и выполняет то, что говорит пионерский салют: "Интерес общие выше своих, личных".

О. Огневик.

(Ленинград, отряд № 27).

Старый

В Коломне была уездная конференция работников просвещения. Вечером для нее силами детдомов, пионеров и самих профессоров было дано концерт.

Занавес открывается, обявляют: сейчас коллективная декламация пионеров 10 отряда стихи "Кто мы". Смотрю, вдруг



Ребята! присыпайте свои рисунки

выскакивают пионерки в балетных костюмах и танцуют балет, затем выходят две пионерки и читают коллективную декламацию. Потом все вместе пускаются опять в балетный танец. А в конце-то декламация гласила: "Мы пролетарские дети, смеяны дворянских детей".

Да, уже сменили, во все-таки для детей рабочих не нужен балет.

Балетные танцы часто бывают у пионеров 10-го отряда.

Пионеры, довольно заниматься балетом, а займитесь делом.

Пионер Железняк
(1-й Коломенский отряд).

Снова в наших рядах

В 1-м отряде пионеров Сергиевского уезда состоялся совет отряда.

Совет был очень интересный. Производился прием новых пионеров. Они были уже в отряде, но по тем или иным причинам вышли.

Вожатый задает вопросы:

— Почему вы выбыли из отряда?

— Потому что нас испугали скакунами, якобы бродившими по лесу и ревущими пионерами.

Раздается общий смех.

Вожатый: — Почему вы опять желаете работать в отряде?

— Потому, что нужно привыкнуть к партийной работе. В свободное время бывает скучно.

Значит у ребят появилось со-знание. Раньше они плевали на пионеров, хватали их за галстуки. Но теперь они сами пришли к нам в отряд.

Большинство ребят было при-нято и утверждено.

Безбожник.

За неё пойдут все узбечки

В Узбекской республике в г. Ташкенте живет наш первый отряд пионеров-узбечек Наша вожатая девочка — узбечка из бедняков — Хаер Ниса Махмуд-Танова. Ей всего 13 лет — но она умело ведет работу в отряде и во всем старается показать пример.

Она борется за то, чтобы не закрывали лиц у девочек и женщин, она старается больше вовлечь девочек-узбечек в пионер-организацию.



Когда ее хотели отдать замуж, то она ушла из дома и стала противницей корана, (священной книги).

Сейчас она учится на рабфаке и старается в своем учении. Она знает, что учением победит во всем. Ниса — не последняя, за неё пойдут миллионы узбечек.

В. Власов.

Ученица подмастерья

Исполнился год, как я работаю в чеснической бригаде. Много виела препятствий в своей работе.

"Ещерь я ученица подмастерья, бею и ключи и иду на машину работать. Несознательные женщины кричали мне: "ты не мужчины, женщины нельзя работать", а подруги смеялись. Мастера тоже ворду говорили, что женщина неспособна, и не хотели меня учить, ставя ногу на каждом шагу. Но я доказала способность женщины работать и что она не уступит в этом мужчинам.

Больше девушек в ученические бригады!

Пионерка Машутка (г. Серпухов).



шем клубе застучали молотки и завишили пиль.

Ячейка КСМ дала инструкторов и наши мастерские заработали.

Шеф, видя что мы не на штуку желаем работать, пополнил наши мастерские верстаками и тисками.

Теперь у нас есть мастерские, созданные с большим трудом своею собственной рукой.

Мы работаем и нам интересно как работают другие отряды.

Толя П.

Вдруг наши ребята в других отрядах мастерские и задумали свои завести, чтобы работать и учиться. Пошли к шефу шеф не дает, ребята не пали духом а собрав совет отряда поставили вопрос о самоиздании мастерской.

— У нас отцы рабочие, — говорят ребята, — слесаря, плотники, токари. Дома имеют

какой-либо инструмент.

Объясним по звеньям, чтобы

несли что-либо что может и будут

у нас мастерские созданные

своими руками".

Прошло две недели и в на-

УГОЛОК ПИОНЕРСКОЙ СМЕНЫ.

Владимир, Ким и Металина.

22 февраля в дер. Лупиха, Коммун. вол., Моск. у., были октябринки. Октябринкам мы шили рубашонки, чепчики, пеленки, а старшие наши товарищи купили два одеяла, а еще одно мы сшили сами и сделали набойку на нем: развели краску с олифой, брали вырезанный трафарет, накладывали на одеяло и набивали, вышли красивая набойка.

В деревенском клубе пионеров позвали на сцену и привнесли октябринки. Имена им дали: мальчикам — Владимир и Ким, девочке — Металина.

После докладов стали октябринки передавать коммунисту, комсомольцу и пионеру и они октябринки приветствовали.

Это был первый случай в нашем районе, что не носили в церковь ребят и не простиживали их в холодной воде.

Звено "Красный Раточий".

(45-го отряда Московского у.).

Да, уже сменили, во все-таки для детей рабочих не нужен балет.

Балетные танцы часто бывают у пионеров 10-го отряда.

Пионеры, довольно заниматься балетом, а займитесь делом.

Пионер Железняк
(1-й Коломенский отряд).

Мы три юных октябринки, прочиав первый номер газеты "ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА", шлем привет. Мы хотим идти с Вами по одному пути.

НШ ЛОЗУНГ:

Миллины октябрят всех буржуев победят.

Подпись: Б. Боря, М. Струнникова, борик Юра, 59 отр. ЗАМ-рабна.

26.

25 маленьких ребят с быстрыми глазенками закидывают вопросами прикрепленную пинокрюк.

— Как люди раньше жили?

— Правда, что бывают таких маленьких ребят, как мы, в Германии?

Пионерка отвечает на все вопросы.

Октябринки поют, читают, занимаются спортом и больше всего играют.

Ким Красный.

(Кадиевка, Донбасс).

На Октябрьской фабрике при 4 и 25 отрядах организовалась группа октябрят ко дню годовщины смерти Ильи Чайки. Ребята все занимаются в детском саду. Раньше, когда были неорганизованными, они ругались, хулиганили, не слушали руководителей. Теперь дело другое — они начинают понимать кем стали и стали гораздо дисциплинированнее.

С ними занимаются пионеры, проводят игры, беседы, рисование, различные виды маршировок, разучивают песни и т. д.

Руководители детсада довольны тем, что пионер-отряды связались с ними.

Даешь смычку с детдомами и садами!

Шишек.



НАДО ОБСУДИТЬ!

Не бросаться пионерским словом!

В Пугачеве, Самарской губ., среди пионеров часто слышатся "Даешь честное пионерское слово?" "Даю!"

А часто употребляют пионеры свое честное слово из-за пугачков.

На неорганизованных губах это действует отрицательно.

Слово — граничит у пионеров, а они его как тряпку употребляют. Болтуны, да и все».

Давайте, ребята, бросим злоупотреблять честным словом».

Безголовый.

Нужны ли в звеньях

БИБЛИОТЕКИ

В нашем втором отряде г. Малорове почти каждое звено имеет свою библиотечку. Собирали их так: каждый пионер приносил по несколько книжонок.

А отрядной библиотечки нет у нас. Звеньевые библиотечки нужны, или общее-отрядные?

Энзе.

ЗАЧЕМ ПОСОХИ?

Во многих отрядах пионеры вечно ходят с длинными палками-посохами. А нужны ли нам они? Мне кажется, что нет.

Во многих отрядах идет спор насчет звеньевых газет. По-моему звеньевая газета не нужна. Если звено выпускает отрядную газету. Часто, когда звенья выпускают свою газету, то между ними начинается конкуренция — спор.

(Кимры). Н. Прохоров.

У многих пионеров грязные посохи, грязь переходит на костюм и тело. Михаил Зак. (г. Толочин, Оршанского о-ва).

